
 

Документ с ключова информация  
Цел  
В документа Ви предоставяме ключова информация за този инвестиционен продукт. Това не е маркетингов материал. Информацията се 
изисква по закон, за да Ви помогне да разберете основните характеристики, рискове, разходи и потенциални печалби и загуби на този продукт 
и да Ви помогне да го сравните с други продукти.  

Продукт  
Име на продукта  Срочни фючърсни договори, отнасящи се до различни крипто активи 

Производител на 
продукта  

OKX Europe Markets Ltd, частна компания с ограничена отговорност, регистрирана в Малта (C95813) е 
дистрибутор на продукта. OKX Bahamas Fintech Company Limited, дружество с ограничена отговорност, 
регистрирано на Бахамите и контролирано от Комисията по ценните книжа на Бахамите, е производителят 
на продукта. 

Регулаторен 
орган  

Органът за финансови услуги на Малта (MFSA) осъществява надзор върху OKX Europe Markets Ltd по 
отношение на този Документ с ключова информация (KID). 

Уебсайт www.okx.com. 

 Телефонен номер +356 21 346 185 

 Печат с дата и час  8 април 2026 г., 9:00 ч. CET 

 Предупреждение: Готвите се да закупите продукт, който не е елементарен и може да е труден за разбиране 

1. Какъв е този продукт?  
Забележка: Определенията на термините, които се появяват с удебелен шрифт в този раздел, са дадени в таблицата по-долу 

Тип  Деривативен договор (фючърсен договор), свързан с резултатите от представянето на Базов крипто-актив (както е 
определено по-долу). Продуктът осигурява синтетична експозиция спрямо цената на Базовия крипто-актив. Крипто-актив е 
цифрово представяне на стойност или право, което може да бъде прехвърлено и съхранявано по електронен път с 
помощта на технология на разпределения регистър, като примери за криптоактиви са Bitcoin (BTC), Ripple (XRP) и Ethereum 
(ETH). 

Срок  Продуктът е фючърс с фиксирана зрялост след 5 години (всеки от които наречен „Продължителност“). 
Можете да продавате продукта по всяко време преди падежа, при условие че има достатъчно количество/търсене. 
Дистрибуторът може също да прекрати продукта при обстоятелства, при които стойността на допустимото обезпечение по 
сметката на инвеститора в OKX попада под минималните изисквания за маржин (марж за поддръжка). Освен ако не е 
продаден или прекратен по друг начин, продуктът изтича в 16:00 UTC на 28 март 20231 г.  

Цели  Общ преглед: „Срочен фючърсен договор“ е деривативен договор, който се сключва между купувач (който заема „дълга“ 
позиция) и продавач (който заема „къса“ позиция) и който осигурява ливъридж на експозиция към Базов крипто-актив, без 
да предоставя директен интерес, право на собственост или право върху актива. Продуктът Ви позволява да се стремите 
към реализиране на печалби от промени в цената на Базовия криптоактив. Купувачът и продавачът са страни по договора 
(контрагент). 

Ливъридж: Това е продукт с използване на ливъридж (финансов лост). За да отворите позиция в продукта, от Вас се 
изисква да платите първоначален депозит (първоначален маржин), чийто размер зависи от нивото на ливъридж, 
включен в договора. Възможно е да понесете загуба, която надвишава първоначалния марж при закриване или 
ликвидиране на позицията, което означава, че можете да загубите повече от първоначално инвестирани средства.  

Печалба или загуба: Купувачът и продавачът на продукта заемат противоположни позиции за това, как ще се движи 
цената на договора. Инвеститорите, които очакват увеличаване на цената на базовия актив, обикновено отварят позиция 
за покупка („дълга“), докато тези, които очакват намаляване на цената, обикновено отварят позиция за продажба („къса“). 
Притежателите на дълги позиции реализират печалба, ако цената на договора при закриване или изтичане на срока е 
по-висока от цената на откриване, и понасят загуба, ако цената е по-ниска. От друга страна, притежателите на къси 
позиции реализират печалба, ако цената на договора при закриване или изтичане на срока е по-ниска от цената, на която 
е открита позицията, и понасят загуба, ако цената на закриване е по-висока. При изтичане на срока или приключване 
договорите се уреждат в брой на Окончателната цена на сетълмент, която се изчислява чрез позоваване на нивото, към 
този момент, на референтен индекс, проследяващ цената на базовия криптоактив. 

Механизъм на лихвения процент на финансиране: Докато договорът е активен, притежателите на дълги и къси 
позиции могат да извършват плащания за финансиране, за да поддържат цената на договора в съответствие с пазарната 
цена на базовия крипто-актив (Лихвен процент на финансиране). Лихвеният процент на финансиране, който не е 
ограничен, се изчислява на осемчасова база въз основа на времево претеглената средна цена (TWAP) на договора и на 
базовия актив. Ако договорът се търгува с премия спрямо базовия актив, лихвеният процент на финансиране е 
положителен и притежателите на къси позиции получават плащания; ако се търгува с отбив, лихвеният процент на 
финансиране е отрицателен и притежателите на къси позиции плащат на притежателите на дълги позиции. Плащанията 
по финансирането се начисляват като нереализирана печалба или загуба и се разплащат на всеки осем часа или когато 
търговецът закрие нетната си позиция. 

Базисен 
крипто-акт
ив 

Списъкът с базисните крипто-активи можете да 
намерите на 
https://my.okx.com/en-eu/markets/futures-swap/usd_u
m-all. 

Допустим
о  
обезпече
ние 
 

Активите, приемливи като обезпечение 
за Вашата експозиция, са изброени на 
https://www.okx.com/en-gb/trade-market/
discountrate. За обезпечения в други 
валути, различни от щатски долари, се 
прилага дисконтиране на стойността 
(отбив) и такси за конвертиране. 

https://www.okx.com/en-eu/help/section/faq-futures
https://www.okx.com/en-gb/trade-market/discountratehttps://www.okx.com/help/setting-collateral-cryptocurrencies-in-multi-currency-account-mode
https://www.okx.com/en-gb/trade-market/discountratehttps://www.okx.com/help/setting-collateral-cryptocurrencies-in-multi-currency-account-mode


 

Целеви  
непрофес
ионален 
инвестито
р 

Този продукт е предназначен за непрофесионални инвеститори и по-високи категории инвеститори, които отговарят на 
всички критерии по-долу:  
(а) имат задълбочени познания и/или опит в деривативни финансови инструменти и в продукти, които осигуряват експозиция 
към крипто-активи и могат да разберат продуктите и свързаните с тях рискове и ползи и ползи, както и подходящо ниво на 
образование;  
(б) основната им инвестиционна цел е оптимизиране на капитала, ливъридж с цел насочено инвестиране, арбитраж или 
хеджиране и очакват базовият актив да се представи така, че да генерира положителна възвръщаемост;  
(в) имат краткосрочен инвестиционен хоризонт и ще наблюдават редовно представянето на продукта, за да гарантират 
навременно вземане на решения във връзка с оптимална стратегия за излизане от позицията;  
(г) не търсят защита на капитала и могат да понесат загуби, по-големи от първоначално инвестираните средства;  
(д) приемат риска контрагентът по тяхната сделка да не изпълни задълженията си; и  
(е) приемат, че търговията с деривати, обвързани с крипто-активи носи значителни рискове поради високата волатилност на 
базовия продукт и че този продукт има рискова категория 7 от 7. 

 
2. Какви са рисковете и какво мога да получа в замяна?  
 

Индикаторът на риска се изчислява при 
предположението, че ще държите продукта 
до края на препоръчителния период на 
задържане.  
Ако ликвидирате инвестицията по-рано, 
реалният риск може значително да се 

различава и може да си върнете по-малко 
средства от инвестираните. 

 
 

 
Обобщеният показател за риска служи като ориентир за нивото на риска от този продукт в сравнение с други продукти. Показва колко е 
вероятно да реализирате загуба от продукта поради колебания на пазарите или защото не може да Ви бъде изплатена дължимата сума. Този 
продукт е класифициран в рискова категория 7 от 7, която е най-високото ниво на риск. Това показва, че потенциални загуби от бъдещото 
представяне са на много високо ниво и има голяма вероятност лошите пазарни условия да повлияят на способността ни да извършваме 
плащания към Вас. 
Имайте предвид валутния риск. Ако валутата на сетълмента, в която ще получавате плащания, е различна от националната Ви валута, 
крайният доход, който ще получите, зависи от обменния курс между двете валути. Този риск не се отчита в посочения по-горе показател. 
При някои обстоятелства може да се наложи да извършвате допълнителни плащания, за да покриете възникнали загуби. Общата загуба, 
която може да претърпите, може да бъде значителна. 
Този продукт не включва никаква защита от бъдещи пазарни резултати, така че можете да понесете значителни загуби. Ако не сме в 
състояние да Ви платим дължимото, може да понесете значителни загуби. Това се нарича „кредитен риск“. 

 

Сценарии за представяне на продукта 
Възвращаемостта от този продукт зависи от условията на пазара в бъдеще. Движението на пазара в бъдеще е несигурно и не може да бъде 
точно прогнозирано. Показаните сценарии са илюстрации, базирани на резултати от миналото и на определени предположения. Пазарните 
условия може да се развият по съвсем различен начин в бъдеще. 
Тези сценарии за ефективност се предоставят, като се приеме, че основният крипто-актив е Bitcoin и продуктът е дълга позиция с 
първоначална инвестиция от 1000 щ.д. в Срочни фючърси върху Bitcoin с 10-кратен ливъридж. Падежът на продукта е тримесечен, а 
оставащите дни до падежа са 90.  
Разликите в горните характеристики могат да доведат до различни резултати. 
 

Препоръчителен период на задържане  1 календарен ден (примерен период на изчисление) 

Инвестиция  1000 щ.д., които съответстват на номинална сума на договора от 10 000 щ.д. (10x ливъридж) 

Сценарии  Ако закриете позицията след 1 ден 

Минимум  Няма минимална гарантирана възвръщаемост. Може да понесете значителни загуби или да се 
наложи да направите допълнителни  
плащания за покриване на загуби. 

Стрес сценарий Печалба или загуба след разходи -837.52 щ. д. 

 Процент на възвращаемост (не на годишна база) -83,75% 

Неблагоприятен сценарий  Печалба или загуба след разходи --265.94 щ. д. 

 Процент на възвращаемост (не на годишна база) -26,59% 

Умерен сценарий  Печалба или загуба след разходи -0,71 щ. д. 



 

 Процент на възвращаемост (не на годишна база) -0,07% 

Благоприятен сценарий  Печалба или загуба след разходи +277.57 щ. д. 

 Процент на възвращаемост (не на годишна база) +27,75% 

 (*) Възвращаемостта се изчислява като процент над инвестираната сума  
Показаните цифри включват всички разходи за самия продукт. Цифрите не вземат предвид личното Ви данъчно положение, което също може 
да повлияе върху крайната сума на възвращаемостта.  
Стрес сценарият показва потенциалната възвращаемост при екстремни пазарни обстоятелства. Представените по-горе стресови, 
неблагоприятни, умерени и благоприятни сценарии са илюстрации на хипотетичното представяне на продукта, използвайки съответно 1-вия 
персентил на най-лошото представяне, 10-ия персентил на най-лошото представяне, 50-ия персентил на представянето и 10-ия персентил на 
най-високото представяне, регистрирани от базовия актив през последните 2 години. Сценариите не са прогноза за бъдещето.  

3. Какво се случва, ако не можем да изплатим сумата?  
Можете да загубите пари, ако контрагентът не е в състояние да изпълни задълженията си по продукта. Ако контрагентът стане 
неплатежоспособен, продуктът ще бъде закрит в съответствие с неговите условия. Въпреки че изискванията за маржа се използват за 
намаляване на този риск, те не гарантират пълна защита и има риск от финансови загуби. Възможно е да загубите и пари, ако OKX Europe 
Markets Ltd не успее да изплати дължимите Ви суми по продукта, например ако фалира или подлежи на действия за оздравяване от 
регулаторните органи. Това може да повлияе отрицателно върху стойността на продукта и да доведе до частична или пълна загуба на Вашата 
инвестиция. Моля, имайте предвид, че всички средства на клиенти са отделени от собствените средства на OKX Europe Markets Limited.  
OKX Europe Markets Ltd е член на Плана за компенсиране на инвеститорите (за клиенти на малтийски инвестиционни фирми) съгласно 
Органа за финансови услуги на Малта (MFSA). Планът може да осигури обезщетение, ако фирмата не изпълни задълженията си. 
Компенсацията подлежи на условия и се ограничава до 20 000 евро на човек.  

4. Какви са разходите?  
Разходи във времето 
Таблиците показват сумите, които трябва да бъдат платени за покриване на различни видове разходи. Тези суми зависят от това, каква сума 
инвестирате, колко дълго задържате продукта и колко добре се справя продуктът. Показаните тук суми са илюстрации, базирани на примерен 
размер на инвестицията и различни възможни инвестиционни периоди. 

Примерната инвестиция е първоначална инвестиция от 5000 щ.д. в дълга позиция върху срочни фючърсни договори с 10х ливъридж 
върху Bitcoin, като позицията е закрита след 1 ден. Разликите в горните характеристики могат да доведат до различни резултати. Моля, 
вижте Графика на таксите на OKX за пълни подробности относно разходите и таксите. 

Предположихме, че: (i) Нямате печалба или загуба (0% годишна възвръщаемост) и (ii) първоначалната инвестиция е от 5000 щ.д. 

Ако закриете след препоръчания период на задържане 
Общо 

разходи 
Въздействие върху 

разходите (*) 
10 щ.д. 1,00% 

 
(*) Това илюстрира ефекта на разходите по отношение на номиналната стойност на продукта за период на задържане по-малък от една 
година. Този процент се изчислява като съотношение на натрупаните разходи за този период и размера на инвестицията и не може да се 
сравнява директно с цифрите за въздействието на разходите на други продукти.  
 
Състав на разходите 
 
Еднократни разходи при откриване или закриване 

 
Вид на 

разходит
е 

Сума (щ. д.) Бележки 

Разходи 
за 
откриван
е 

5 щ. д. При сключване на сделка по продукта, Вие плащате такса за поемане на ликвидност (taker fee) от 0,05% 
върху номиналната стойност на продукта (10 000 щ.д.). 

Разходи 
при 
закриван
е 

5 щ. д. При затваряне на сделка по продукта, Вие плащате такса за поемане на ликвидност (taker fee) от 0,05% 
върху номиналната стойност на продукта (10 000 щ. д.). 

 
 Текущи разходи 

Вид на разходите Сума (щ. д.) Бележки 
Такси за управление и други административни или оперативни 
разходи 

Неприложимо Не е приложимо за Срочните фючърсни 
договори на OKX 

Разходи за трансакции Неприложимо Не е приложимо 
Инцидентни разходи, направени при специфични условия (такси за 
изпълнение) 

Неприложимо Не е приложимо 

 
5. Колко дълго трябва да го задържа и мога ли да изтегля пари по-рано?  
Продуктът може да изпита висока волатилност, така че всяка препоръка за период на задържане би била подвеждаща. Изчисленията са 
представени тук въз основа на препоръчан период на задържане от 1 календарен ден.  
Инвеститорите трябва често да следят позицията си, за да определят своята стратегия за търговия и да решат кога е най-подходящото време 
за ликвидация или изменение на своята инвестиция.  

6. Как мога да се оплача?  
Всяко оплакване може да бъде подадено до OKX Europe  

https://www.okx.com/fees


 

-​ Чрез нашия онлайн формуляр за оплакване тук (https://www.okx.com/en-eu/help/formal-complaint-handling-process). 
-​ С подаването на формуляра за жалби (наличен на всички 24 официални езика на ЕС) на имейл complaints.eu.derivatives@okx.com 
-​ С изтеглянето и изпращането на формуляра за оплаквания с препоръчана поща до Piazzetta Business Plaza, Office Number 4, Floor 2, 

Gharil-Lembi, Tas-Sliema. 
Оплакванията трябва да включват името на продукта и предоставения Ви търговски идентификатор (както е наличен на платформата под 
Вашия търговски списък), както и причината за оплакването. 

7. Друга уместна информация  
Информацията, съдържаща се в този Документ с ключова информация, не представлява препоръка за покупка или продажба на продукта. 
Трябва да търгувате с деривативни продукти само ако разбирате рисковете. Уебсайтът https://www.okx.com съдържа важна информация относно 
Вашия акаунт, нашите правни условия за този продукт и нашите политики. Трябва да се уверите, че сте запознати с всички условия, които се 
прилагат за Вашия акаунт. 

https://www.okx.com/en-eu/help/formal-complaint-handling-process

